
 
ATA DA 133ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 18 de abril de
2022, remotamente por meio do aplica�vo de reuniões Microso� Teams, sob a presidência do Prof. Renato Tarciso
Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h04 e es�veram presentes os seguintes membros do
conselho: Prof.ª Angélica Alves da Cunha Marques (Suplente do Coordenador do curso de Arquivologia); Prof.ª
Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof.ª Elizângela Carrijo (Coordenadora do Curso de
Museologia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-Graduação); Kamilla Cardoso Pinheiro
(Representante dos servidores técnico-administra�vos); Kadidja Valéria Reginaldo de Oliveira (Representante
Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Kelley Cris�ne Gonçalves Dias Gasque (Suplente do Representante Docente do
Curso de Biblioteconomia); Prof.ª Luciana Magalhães Portela (Representante Docente do Curso de Museologia); Prof.
Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor). Convidados: Prof.ª Ana Lúcia de Abreu Gomes, Prof.ª Ive�e Kafure
Muñoz, Prof. João de Melo Maricato e Prof.ª Shirley Carvalhêdo Franco. O Prof. Renato iniciou a reunião
comunicando que a servidora técnica-administra�va Silene Ramalho estaria subs�tuindo a secretária do Conselho,
Jacqueline Farrapeira, que se encontra em licença médica. Ele agradeceu a par�cipação dos presentes e solicitou a
troca da ordem do item 4 pelo 3. A Prof.ª Cynthia solicitou a inclusão do item de pauta sobre o concurso da
Arquivologia. A pauta foi posta em votação: aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da ata da 132ª Reunião do
Conselho da FCI, SEI 7805931. O presidente relatou que a ata da 132ª reunião ordinária do Conselho da Faculdade
de Ciências da Informação, realizada em 21 de março de 2022, foi enviada pelo aplica�vo TEAMS para leitura dos
membros do Conselho. Posta em votação: a ata foi aprovada com quatro abstenções. 2. Resposta CONSUNI
sobre escolha dos representantes da FCI no CONSUNI, SEI 23106.054449/2021-48, relator Prof. Renato Sousa - O
Prof. Renato informou sobre a solicitação da SOC/GRE de alteração da representação da FCI no Conselho
Universitário no biênio 2022/2024, porque a Prof.ª Ana Lúcia de Abreu Gomes já havia sido reconduzida como
representante �tular desta Unidade, não sendo possível que a mesma ocupe a representação por um terceiro
mandato consecu�vo. Ele perguntou se a Prof.ª Luciana Magalhães Portela se sen�ria confortável em atuar como
representante �tular, com a Prof.ª Ana Lúcia como suplente. As professoras concordaram com a inversão da
representação no CONSUNI. Posto em votação: aprovado por unanimidade. 3.Relatório da Comissão para
norma�zar a distribuição de vaga de concurso docente na FCI, SEI 23106.017236/2022-16, relatora: Prof.ª Ive�e
Kafure Muñoz - Os professores Ive�e, Ana Lúcia e João Maricato manifestaram dificuldades em encontrar uma
solução equita�va de avaliação tanto quan�ta�va quanto qualita�va para apresentarem aos conselheiros. Então,
explicaram que adotaram critérios de avaliação com quesitos de dimensão; nas áreas do ensino de graduação, ensino
e pesquisa na pós-graduação, extensão, e gestão. A comissão esclareceu que o critério poderia ser ponderado e ter
falhas, com questões problemá�cas devido ao déficit de docentes do curso de Museologia. Levaram em consideração
também  um sorteio da ordem, como solução, para contemplar os três cursos da FCI. Por fim, decidiram trazer para
discussão do conselho. O Prof. Renato explicou que a comissão surgiu da necessidade de distribuição da vaga, porque
não veio des�nada a nenhum curso específico. O professor Jayme disse que o requisito deveria par�r do principio da
igualdade entre os cursos e ques�onou que os critérios poderiam ser mais obje�vos e simplificados. A Prof.ª Angélica
concordou com o Prof. Jayme, sugerindo uma perspec�va de solidariedade e não de disputa da vaga pelos cursos. A
Prof.ª Elizângela reforçou sobre as dificuldades e fragilidades enfrentadas no curso de Museologia, quanto a
reestruturação do corpo docente e propôs um acordo para não prejudicar o curso. Diante do exposto, o Prof. Rogério
apresentou a proposta de contemplar o curso de Museologia com essa vaga e num segundo momento,
 avaliarem novamente. A comissão acatou a sugestão do Prof. Rogério. Posto em votação: aprovado por
unanimidade. O Prof. Renato destacou ainda, que sempre houve cooperação entre os cursos da Faculdade e que essa
discussão ocorreu de forma justa e transparente. 4. Resultado do processo eleitoral para escolha da Direção da FCI
2022/26, SEI 23106.020745/2022-26, relatora: Prof.ª Shirley Carvalhêdo Franco - A presidente da comissão eleitoral
da FCI, Prof.ª Shirley Carvalhêdo Franco, agradeceu a colaboração dos membros da comissão e leu a ata onde consta
a homologação do resultado da eleição para escolha da Direção da Faculdade de Ciência da Informação. Foram
eleitos os professores Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor) e João de Melo Maricato (Vice-Diretor). Posto em
votação: a ata foi aprovada. 5. Definição do(a) novo(a) Coordenador de Extensão da FCI, SEI 23106.039786/2022-
96, relator: Prof. Renato Sousa. O Professor Renato passou a palavra a Prof.ª Elizângela que relatou a efe�vação do
exercício provisório da Professora Silmara Küster de Paula Carvalho na Universidade Federal do Rio de Janeiro – UFRJ,
e conforme o critério de rota�vidade entre os cursos de graduação para indicação de coordenador de Extensão da
FCI, sendo necessária a conclusão do inters�cio pelo curso de Museologia. O Colegiado do curso indicou a Prof.ª
Marijara Souza Queiroz para ocupar o cargo de coordenadora de Extensão da FCI. Posto em votação: aprovado com
uma abstenção. 6. Comissão para revisão do Plano Local de con�ngência da FCI, 6506538, relator: Prof. Renato
Sousa – O Prof. Renato solicitou a subs�tuição de um dos membros por falecimento, pela servidora Silene Ramalho, e
a indicação de um(a) representante da coordenação de Graduação para atuar nas questões das salas e locais da



faculdade que podem ser u�lizados no retorno presencial. Ele relatou que a comissão local da FCI já existe e é
responsável por prestar informações ao Comitê de Coordenação das Ações de Recuperação (CCAR) e a seus
subcomitês (Compras e Contratos Administra�vos; Gestão de Pessoas; A�vidades Acadêmicas; A�vidades
Administra�vas; e Comunicação), e mi�gar os riscos diretos e derivados da Covid-19 na UnB. A Prof.ª Angélica se
colocou à disposição para compor a comissão. Posto em votação: a indicação dos dois nomes foi aprovada. O Prof.
Renato informou sobre a circular do retorno ao trabalho presencial, e que con�nuam obrigatórios o uso de máscaras
e a apresentação de comprovante de vacinação contra a Covid-19, para ingresso em todas as edificações acadêmicas
e administra�vas da ins�tuição. 7. Concurso público para atuar na área de "Organização de Arquivos" do Curso de
Arquivologia, SEI 23106.026387/2022-65. Relatora: Prof.ª Cynthia Roncaglio. A Prof.ª Cynthia  explicou que o
concurso é para vaga da Prof.ª Mirian Paula Manini e a comissão organizadora formada por ela, Prof. Rogério
Henrique de Araújo Júnior, Prof.ª Angélica Alves da Cunha Marques e Prof.ª Lillian Maria Araújo de Rezende Álvares
como suplente. Ela informou que edital de 2019 teve somente cinco inscritos e o concurso foi realizado em 2021, na
pandemia, com a presença de somente um candidato e que não obteve aprovação. Informou que o edital é o mesmo
que o anterior, sendo que a comissão sugeriu a re�rada do requisito graduação em Arquivologia e mudar a �tulação
para mestrado, porque os poucos arquivistas doutores se encontram empregados. O colegiado do curso aprovou as
mudanças feitas no edital. Posto em votação: Aprovado por unanimidade a minuta do edital. Nada mais havendo a
tratar a reunião foi encerrada as 15h50. A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária
execu�va e pelo presidente do Conselho.  

 

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 23/05/2022, às 21:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Silene Ramalho, Secretário(a) Execu�vo(a) da Faculdade de Ciência da
Informação, em 19/07/2022, às 17:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 8056514 e o código CRC
325A1A10.
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